

既是城管也是航模运动员

## 桂城健儿夺全运会决赛第6名

穿上制服，他是认真执法的城管工作人员；脱下制服，他是英气凛然的航模运动员。在工作岗位上赢得好评，邵景钊说这离不开“坚持”二字。

在刚刚过去的7月8日-10日，桂城三山人邵景钊与搭档梁杰峰，以预选赛总成绩第一的成绩，代表广东“出战”第十三届全国运动会群众比赛航海模型决赛。由于机器故障，在两轮成绩基本为零的情况下，邵景钊凭借第三轮成绩与搭档获得了第6名。

爸爸：

5月30日，您拿到预选赛总成绩第一，进入第十三届全国运动会决赛。我知道您是顶着巨大的压力，逆袭成功，能够有个参加全国运动会的爸爸，我很骄傲！

虽然，您还有另一个名字：城管。也许我的同学和他们的家长并不能很好理解您的职业。但我知道！六一同学们都和家家长一起外出吃饭，晒美食。你却放鸽子，去三山查泥头车，等到晚上12点还不见你回来，妈妈一直催我去睡觉。虽然这已经习惯了……

听朋友说最近有部《摔跤吧，爸爸》很好看，什么时候下映前能和你去看看呢？在这里，我还想说，7月，全运会的航模决赛上，航行吧，我的全运会城管爸爸！

女儿：思思

正调试航模准备全运会比赛。

## 代表广东参加全运会航模决赛

在5月底举行的第十三届全国运动会航海模型预选赛中，桂城三山人邵景钊与来自禅城的搭档梁杰峰凭借的过硬技术和默契配合，在众多队伍当中脱颖而出，获得了预选赛总成绩第一的成绩，并代表广东省参加第十三届全国运动会群众比赛航海模型决赛。

7月8日，排位赛一开始，占据有利起点的邵景钊先拔头筹，一路领先，但航行到第4圈时，航模突然被旁边其他犯规的选手撞

上，在排位赛上并未为决赛获得有利起点。

9-10日，决赛分三轮进行，每轮12分钟，航模在椭圆赛道上航行圈数越多分数则越高。在决赛前两轮，由于机器故障，邵景钊的航模刚下水不久就不动了，最终只在首轮遗憾的取得4圈的成绩。但邵景钊与搭档梁杰峰的成绩合算，两人还是有可能会争取第3名，于是两人在第三轮调整状态，争取取得更好成绩。

在最后一轮的比赛中，邵景钊凭借熟练的操控，航模行驶状态发挥得非常好，反超在望。没想到在第7分钟时，前方另一艘航模突然掉头横向撞向邵景钊的航模，当时邵景钊的航模行驶时速达90多公里，突如其来的撞击让航模瞬间被撞翻。尽管前两轮比赛失利，但凭借第三轮比赛及搭档的发挥，两人还是在12支参赛队伍中斩获到了第6名。

## 高水平技能源于多年坚持

“航模是我日常生活的重要爱好，也是纾解平常工作压力的重要方式。”邵景钊说，能把航模玩出国家级选手水平是他的意外收获。

如何将兴趣玩到极致，成为国家级水平？“无外乎坚持吧！”邵景钊坦言，航海模型是一项具有科技性

的体育运动项目，从设计、制作和水上放航、操纵舰船模型，都需要细心、耐心和毅力。业余时间几乎都要重复训练，有时就是十几个小时，重复动作、打好配合，这样的训练也是枯燥又乏味的，要长时间站立不动，否则容易影响方向控制。

邵景钊介绍，无论是在炎热高

温的夏天，还是寒冷侵袭的冬季，训练都需要惊人的毅力和耐力，有时放下操纵盘，手指都僵硬麻木了。

正是因为这份坚持，他在航模比赛中获奖无数，邵景钊在2014年就曾获得航海模型全国锦标赛亚军。

## 城管爸爸用小爱换大爱

平时工作经常加班，业余时间又去训练，怎样才能做好父亲这个角色？邵景钊沉默了一会：“我常常想，做好每一件本职工作，哪怕是爱好，坚持到底，就是给女儿做了个好榜样。像六一那天晚上我们查到5辆渣土车扬尘遗撒，像这样坚持查，其实也是为了孩子们有更好的空气环境，只能说用小爱换大爱吧！”

这位经常“放飞机”的爸爸，就是故事的主人翁邵景钊。14年前，邵景钊入职城管队伍，是第一批桂城行政执法人员。对于城管执法人员来说，加班执法是家常便饭。当夜深人静别的爸爸正在哄着女

儿睡觉时，邵景钊和其他城管兄弟正风尘仆仆站在路边拦截撒漏渣土车；周末，当别的爸爸带着孩子去吃麦当劳的时候，邵景钊与环保执法部门一起，捂着鼻子进入出租屋小作坊，清点一堆堆地沟油。

2015年，为了监督工地施工和渣土运输，桂城成立了建筑工地和渣土运输联合整治工作组，邵景钊担任了桂城街道建筑工地和渣土运输联合整治小组专职副组长。

在工作中，邵景钊发现三山由于外来的广州过境泥头车较多，扬尘问题较为严重。由于广州和桂城两地的渣土管理办法不同，产生管理难题。为了解决扬尘和管理

分歧的问题，邵景钊组织各过境车辆车主座谈，商讨解决办法。

由此，桂城首创了“过境车辆挂靠备案机制”，将过境车辆挂靠到本地车队，让过境车辆有了管理车队，解决了以往过境车撒漏了就跑的难题。

邵景钊，就是这样一位隐藏于城管队员的全运会运动员，爱好航海和航空模型，坚持在平凡的城管岗位上干出自己的贡献。这样一位为了工作和运动而“放飞机”的父亲，得到女儿的理解，并引以为骄傲，如家书中所写“航行吧，我的全运会城管爸爸！”

撰文/黄佩雯 通讯员 郑映芳



邵景钊获得的奖牌。



与搭档参加全运会航模决赛。